

路遇犯罪嫌疑人逃窜拒捕 “老战士”驾车逼停吸毒者

寻找身边的感动
见义勇为先进事迹展播

12月11日,张店世纪花园小区,退休在家的段尊严翻看报纸。得知记者前来采访他当年见义勇为的事情,段尊严有点意外,连连表示:“那都是过去的事情了。当时,我只想着,不能让那辆汽车撞到人。”

段尊严1958年出生,1978年入伍,2000年转业到了淄博,后来到了淄博银监分局工作。见义勇为的事情发生在2016年,那年段尊严58岁。

2016年3月9日下午4点左右,段尊严驾车行驶到张店柳泉路与华光路交叉路口时,发现前方有一辆红色轿车突然掉头逆向行驶。随后,几名民警追了上来,大喊:“下车,下车!”但是,红色轿车上的人根本不予理睬,继续逆向行

驶。只听“咣”一声响,逆行车辆撞到了正常行驶的一辆黄色轿车上。几名警察围堵在逆行车辆旁边,其中一名警察紧紧抓住副驾驶座上的男子,努力将仍在行驶中的车辆逼停。车上两名男子拒不下车。突然,车辆又发动了。

此时,有一些司机试图帮助民警围堵逆行轿车。段尊严发现,民警被夹在车流之间,几次围堵都没有成功。很快,逆行轿车上的男子发现有一个可以逃离的空隙,猛然加速试图逃窜。

看着逆行轿车迎面驶来,段尊严打了一下方向盘,撞了过去。“当时,我怕逆行车辆伤害到别的车辆和行人,也怕车上的人跑了之后,会给民警抓捕带来更大的难度。”

段尊严说,他驾车撞上逆行轿车,将其逼停。民警立即上前进行抓捕,可嫌疑人还在不停反抗。在附近特警的协助下,车上的两名男子最终被制伏。此时,段尊严发动自己的车子,悄悄走了。



段尊严翻看自己获得的荣誉证书。

“当时没觉得害怕,事后确实有些担心。”段尊严说,民警搜查嫌疑人车辆时,不仅发现了凶器铁棍,还发现了自制的吸毒工具。通过尿检,车上的两名男子当时均吸食了冰毒。

每每谈起见义勇为的事迹,段尊严都很平静。他说,作为一名参军22年的老战士,一名受党教育多年的老党员,

危急时刻挺身而出是他义不容辞的责任。

段尊严被授予了“淄博市见义勇为模范”荣誉称号,荣登“淄博好人榜”,并于2016年当选为“山东好人”;2017年被选为“中国好人之星”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 邱宝军

送资金送产品送政策 柜台农商银行助力小微企业发展

淄博12月26日讯 今年以来,柜台农商银行结合辖区内企业经营发展实际,组织开展“一找三送”、首贷培植、百行进万企等系列营销活动,全面走访企业,及时对接企业资金需求,提供精准高效的金融服务,为企业“减负增效”。

柜台农商银行全面走访企业,逐户了解金融需求,为辖区内企业恢复生产经营提供足额的信贷资金保障。截至目前,累计走访企业客户300余户。以“一找三送”营销活动为抓手,组织客户经理对辖区内小微企业进行摸排,逐户建立企业信息档案,为企业送资金、送产品、送政策。因户施策,提供精准金融服务,办理专利质押贷款,为企业发展注入“金融活水”。

践行责任,助力企业复工复产。面对疫情的严峻态势和经济下行的巨大压力,该行切实为中小微企业提供有温度、有速度的金融服务。淄博金仪印务有限公司疫情防控期间资金周转困难,眼看到期的400万元贷款如果不能按时归还,势必影响企业的信誉和以后的发展。柜台农商银行响应“六稳”“六保”等政策,加大援企稳岗工作力度,为金仪印务开辟审批绿色通道,压缩时限、压缩环节,不到一天的时间将无还本续贷业务全部办理完毕,帮企业渡过难关。

自疫情发生以来,柜台农商银行致力于为企业纾困解难,推广无还本续贷、展期、延期付息等方式减轻企业负担,今年累计办理无还本续贷业务22722万元,展期业务7170万元,延期付息业务84864万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 宋艳萍 王静远

身边的感动

8分钟护送

晚高峰,孕妇早产求助
交警鸣笛开路紧急救助



交警铁骑带领求助车辆通过城区路口。视频截图

淄博12月26日讯 近日,淄博市公安局交通警察支队周村大队铁骑队协警在路口执勤时,接到一名男子求助称,其妻羊水破裂出现早产迹象,急需送医,求助交警。铁骑队协警引领求助车辆一路闯了3个红灯,原本15分钟车程仅用8分钟就顺利到达。

12月22日下午5点07分许,周村交警大队铁骑队协警杨晓明在周村区正阳路一建公司路口指挥疏导车辆。一辆打着双闪的轿车从南往北通过路口后停了下来,一名男子匆匆从车上下来朝杨晓明挥手。

男子称,车上坐着他怀孕5个多月的妻子,羊水破裂,需尽快送往医院医治。他们是德州的,已经和之前建档孕检的医院联系好,当地医院派出救护车去德州的高速路口迎接,求

助周村交警能否在前边带路,把他们送至青银高速路口。

事态紧急,接到男子求助后,杨晓明立即启动警用摩托车,在前面给求助车辆带路。

由于正值下班高峰时段,路上车辆非常多,杨晓明一路开着警笛,男子开车在后边紧跟着。杨晓明带着求助车辆一共经过了7个路口,闯了3个红灯。本需15分钟到达的路程,他们仅用了8分钟就顺利到达。

12月24日下午,周村交警接到男子打来的电话称,医生说要不是送医及时,孕妇和胎儿都有生命危险,并对交警及时救助表示感谢。目前,孕妇的情况已经稳定,正在医院做进一步保胎治疗。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 周芙蓉

20小时寻人

寒风中,民警送走失老人回家



民警将走失老人送回家。

淄博12月26日讯 “谢谢你们,太谢谢你们了!”简简单单的一句话,让在寒风里寻找了20个小时的民警,心里暖暖的。原来,老人走失1天后,家属报警求助,民警不畏寒冷,将老人寻回。

12月24日下午1时许,沂源县公安局石桥派出所接到辖区群众报警称,其父亲在23日上午10点从家中离开后一直未归。

因为老人走失时间过长,接到报警后,民警迅速展开行动。在初步了解清楚情况后,

民警一边查看路面监控,一边联系沂源县公安局无人机小组、合成警务中心,沂源县城际救援队及部分村民,展开大规模搜寻。

经过20小时的搜寻,民警终于在一果园的看园屋附近找到了老人。幸运的是,老人身体并无大碍。民警将其安全送回家中,并对所有参与寻找的人员表示了感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 公为进

设“转账截图”陷阱

要“好友”帮买机票 骗子骗走9000余元

淄博12月26日讯 张店一大学生小赵在浏览微博时,收到“好友”的求助留言,便支付9000余元帮其买了机票。没想到,对方又让他交钱帮忙升舱,需要20000元。小赵在给好友打电话确认时,方知被骗。

12月20日下午4时许,小赵来到派出所报案,称其被骗了9000余元。当天,小赵在浏览微博时,收到自己好友“张乐”的留言。对方称自己着急订机票,但是手机网络不行,无法购买,想请小赵帮忙购买,自己会先将钱转给小赵。热心的小赵立即答应。“张乐”提供了已经向小赵转账的截图,并告诉小赵,钱12小时后到账。

随后,“张乐”发来一个邮箱,让小赵按照邮箱中联系人的要求操作。在这名联系人的要求下,小赵将购买机票的9000余元转到了一个账户中。随后,这名联系人又发来一条消息,称经济舱已满,需要交纳20000元升级头等舱。小赵通过微博告诉了“张乐”此事。一会儿,“张乐”又发来一张转账截图,显示已将20000元转给小赵,让他帮忙升舱。由于数额较大,小赵立即通过电话联系张乐,而张乐则表示,自己根本没有买机票。

为此,张店警方提醒大家,亲友之间如涉及到转账、汇款等信息,请务必当面或电话核实,不要因一时着急把钱转给了冒充亲友的骗子。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红